

ΣΧΟΛΙΑ, ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ, ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ, ΠΑΡΟΙΚΙΑ, ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



Η ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ

Σχόλια για τα σημαντικότερα γεγονότα στα δελτία ειδήσεων

*** Ο πρωθυπουργός, Ανθωνι Αλμπανίτζι, θα γιορτάσει φέτος τα Χριστούγεννα με τον πληθωρισμό, τα επιτόκια και το κόστος της ενέργειας στα ύψη, όπου βρίσκεται και η δημοτικότητα του. Ο Αλμπανίτζι κληρονόμησε ένα θηρίο που ήταν φίλος του στην αντιπολίτευση, αλλά πώς θα το αντιμετωπίσει σαν πρωθυπουργός; Το αυξανόμενο κόστος ζωής είναι σύμμαχός σου όταν είσαι ηγέτης της αντιπολίτευσης, αλλά σαν πρωθυπουργός πρέπει να το αντιμετωπίσεις σαν αδιάσπαστο εχθρό. Όμως, το εκλογικό σώμα στην Αυστραλία που νιώθει πόνο από τον πληθωρισμό, παραμένει ικανοποιημένο από την Εργατική κυβέρνηση και τον ηγέτη της όπως δείχνουν οι δημοσκοπήσεις. Για την ώρα η οργή του εστιάζεται σε άλλους και ο Θεός να έχει καλά τον Σκοτ Μόρρισον που οι Εργατικοί πρέπει να τον ευγνωμονούν, επειδή με τα καμώματά του σαν πρωθυπουργός πρόσφερε μεγάλη βοήθεια για να κερδίσουν τις εθνικές εκλογές.

*** Τα φιλανθρωπικά σωματεία στην Αυστραλία προετοιμάζονται για την αύξηση του αριθμού Αυστραλών που θα ζητήσουν τη βοήθειά τους για να αντιμετωπίσουν την κρίση του πληθωρισμού και το επιπλέον κόστος των Χριστουγέννων φέτος. «Αυτά τα Χριστούγεννα θα είναι πολύ δύσκολα», προειδοποίησε η διευθύντρια της οργάνωσης Foodbank, Briana Casey. «Φέτος βλέπουμε αύξηση στο κόστος ζωής να συγκρούεται με κρίση στα εισοδήματα και τις φυσικές καταστροφές.» Το αυξανόμενο κόστος ζωής σημαίνει ότι πολλοί Αυστραλοί δυσκολεύονται να αγοράσουν φρούτα και λαχανικά. Γι' αυτό, πολλοί γονείς νιώθουν τύψεις επειδή δεν μπορούν να προσφέρουν αυτά που θα ήθελαν για να γιορτάσουν τα Χριστούγεννα τα παιδιά τους. Φέτος, μάλιστα, οι οικογένειες ζητούν βοήθεια ενωρίτερα από το συνηθισμένο για να αντιμετωπίσουν την κρίση καθώς πλησιάζουμε στο τέλος του χρόνου. Το ποσοστό των Αυστραλών που μπορούν να αντιμετωπίσουν το κόστος των Χριστουγέννων μειώθηκε στο ήμισυ, σύμφωνα με μια φιλανθρωπική οργάνωση. Η StepChange είπε ότι ποσοστό μόνο 24% βρίσκονται σε καλή οικονομική κατάσταση για την περίοδο των εορτών φέτος σε σύγκριση με το 45% για το 2021. Αυτό οφείλεται στο γεγονός ότι το ποσοστό του πληθωρισμού τώρα είναι 11.1%, το μεγαλύτερο τα τελευταία 41 χρόνια και υπολογίζεται ότι το 61% των πολιτών θα χρεωθούν στις πιστωτικές κάρτες για να πληρώσουν τις αγορές τους.

*** Σύμφωνα με την επίσημη αναφορά για το εμπόριο όπλων, οι πωλή-



Σύμφωνα με την επίσημη αναφορά για το εμπόριο όπλων, οι πωλήσεις τους αυξήθηκαν 1,9% εξαιτίας της ρωσικής εισβολής στην Ουκρανία. Οι πωλήσεις όπλων και πολεμικών υπηρεσιών από τις μεγαλύτερες 100 εταιρείες πολεμικής βιομηχανίας στον κόσμο αυξήθηκαν στα \$592 δισεκατομμύρια το 2021.

σεις τους αυξήθηκαν 1,9% εξαιτίας της ρωσικής εισβολής στην Ουκρανία. Οι πωλήσεις όπλων και πολεμικών υπηρεσιών από τις μεγαλύτερες 100 εταιρείες πολεμικής βιομηχανίας στον κόσμο αυξήθηκαν στα \$592 δισεκατομμύρια το 2021. Εκατοντάδες δισεκατομμύρια, λοιπόν, για να σκοτώνονται μυριάδες χιλιάδες ψυχές την ώρα που εκατομμύρια παιδιά πεθαίνουν κάθε χρόνο από λιμούς και επιδημίες. Και οι μεγαλύτεροι θύτες είναι χριστιανοί υποκριτές ανάθεμά τους...

*** Ειδική μελέτη αποκάλυψε πως οι νεαροί ψηφοφόροι εγκαταλείπουν μαζικά τον Συνασπισμό στην Αυστραλία εξαιτίας του Σκοτ Μόρρισον, του πιο αντιπαθητικού πολιτικού στην ιστορία της χώρας μας. Η τελευταία Australian Election Study data, που ανακοινώθηκε την προπερασμένη Δευτέρα αποκάλυψε αυτό το πρόβλημα που αντιμετωπίζουν τώρα οι Λίμπεραλ. Μόνο το 25% των ψηφοφόρων ηλικίας κάτω των 40 χρόνων ψήφισε τους Λίμπεραλ τον περασμένο Μάιο, το μικρότερο ποσοστό στα 35 χρόνια που γίνεται αυτή η ειδική μελέτη.

*** Την έναρξη μιας δημόσιας συζήτησης για την πρόταση να διεξαχθεί ψηφοφορία αν πρέπει η Αυστραλία να συμμετάσχει σε έναν πόλεμο έκανε η πρώην διπλωμάτης, Dr Alison Broinowski. Η οποία είπε σε κοινοβουλευτική επιτροπή πως η απόφαση για συμμετοχή της Αυστραλίας σε πόλεμο θα πρέπει να είναι διαφανής και να ψηφίζεται από το Κοινοβούλιο στην Καμπέρα. Όπως γνωρίζουμε, σήμερα ο πρωθυπουργός και η κυβέρνη-

ση αποφασίζουν για συμμετοχή της χώρας σε πόλεμο, χωρίς να την εγκρίνει το Κοινοβούλιο. Την πρόταση της Dr Alison Broinowski υποστηρίζουν οι Πράσινοι, αλλά γνώμη μου είναι ότι δεν πρόκειται να αλλάξει τίποτα, αφού συνήθως η κυβέρνηση έχει την πλειοψηφία στο Κοινοβούλιο. Πιο σωστό θα ήταν αν ο λαός αποφάσιζε με δημοψήφισμα αν θέλει τον πόλεμο, επειδή τα δικά του παιδιά θα πολεμήσουν και πιθανόν να σκοτωθούν. Ο πόλεμος δεν είναι κυριακάτικη έξοδος στην ύπαιθρο, αλλά έγκλημα κατά της ανθρωπότητας και μόνο για την προστασία του έθνους θα ήταν δικαιολογημένος.

*** Πάντα πίστευα ότι ο πόλεμος που κήρυξε ο πρίγκιπας Χάρρυ εναντίον της βασιλικής οικογένειας οφείλεται στον ελέφαντα μέσα στο παλάτι. Δηλαδή, τις φήμες ότι πατέρας του είναι κάποιος αξιωματικός ερωμένος της πριγκίπισσας Νταϊάνα. Την άποψη αυτή σχεδόν εξέφρασε ο Χάρρυ με πρόσφατη δήλωσή του, ότι μετά τον θάνατο της μητέρας του ανατράφηκε στην Αφρική και όχι από τον Κάρολο. «Είμαι παιδί της μητέρας μου», είπε ο Χάρρυ, αλλά διερωτώμαι γιατί το λέει μετά τον γάμο του, ενώ πολλά χρόνια πριν απολάμβανε τα βασιλικά προνόμια, χρήματα και αξιώματα. Ομολογώ ότι είναι βαρύ για ένα παιδί που αμφισβητείται η ταυτότητα του πατέρα του, αλλά χρειαζόταν να παντρευτεί την Μέρκελ για να τον πείσει πως πρέπει να επαναστατήσει εναντίον της βασιλικής οικογένειας; Φυσικά, όχι πως με ενδιαφέρει η μοναρχία και το αναπόφευκτο άδοξο τέλος της ακόμη και στο Ηνωμένο Βασίλειο....